Pruebas de aptitud para el acceso
UNIVERSIDAD DE OVIEDO a la Universidad, septiembre 1998

ses Vicerrectorado de Estudiantes LOGS.E.
AREA DE ORIENTACION UNIVERSITARIA

ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

El alumno debera contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas

1. Blogue de respuesta obligada

La empresa ALBA, S.A. presenta el siguiente estado de cuentas: Acreedores c/p 7.500,
Acreedores I/p 10.000, Bancos 2.500, Caja 1.100, Capital social 20.000, Clientes 4.700,
Construcciones 23.000, Efectos a Pagar c/p 1.000, Existencias 5.200, Maquinaria 8.000, Materias
primas 1.000, Reservas 5.000, Amortizaciéon acumulada (-2.000).

Elaborar el balance de situacién (2 puntos) y calcular: el inmovilizado neto (0,5 p.), los

capitales permanentes (0,5 p.) y el fondo de maniobra (1 p.), explicando su significado.

Alternativa A

2.- En las empresas se realizan diversas funciones que permiten llevar a cabo su normal
desenvolvimiento, y aunque pueden variar, por la actividad que cada una desarrolla, por su tamafio y
por otras consideraciones, pueden considerarse basicamente comunes; un ejemplo es la funcior
comercial. Sefale otras funciones, explicando brevemente en qué consisten. (2 puntos)

3.- El intercambio de bienes, resultado de la actuacion de oferta y demanda, establece una
relacion de mercado, pero no hay una sola forma de mercado. ¢Qué condiciones y caracteristicas
definen el denominado de competencia perfecta?. (2 puntos)

4.- Una forma de financiacion ajena a corto plazo son los compromisos contraidos con
entidades bancarias. ¢ Qué formas pueden revestir y en qué consisten? ¢ Cuando se hacen necesarios

gué condiciones son exigidas? (2 puntos)

Alternativa B

2.- En el proceso de desenvolvimiento econdémico, y generalmente como consecuencia del
crecimiento, se producen uniones o integraciones de empresas. ¢ Cuales son las mas habituales’
Enumérelas, describiéndolas brevemente. (2 puntos)

3.- Alo largo de nuestro siglo se ha venido produciendo una creciente intervencion del Estado
en la actividad econdmica, pero en la actualidad la tendencia apunta hacia la privatizacion de las
empresas publicas. ¢ En qué argumentos se apoya este Ultimo posicionamiento? (2 puntos)

4.- Al final de cada ejercicio econémico, las empresas deben realizar una serie de operaciones
con la finalidad de conocer el resultado, y las sociedades andnimas tienen la obligacion legal de
facilitar una determinada informacioén, en determinados documentos. ¢, Cuales son esas informaciones,

y en qué documentos se exponen?. Describa el contenido de alguno de ellos. (2 puntos)



